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Do letošního ročníku inovačního maratonu Nakopni Prahu se přihlásilo 115 inovativních
kreativců sdružených do 47 týmů se svými nápady, jak zlepšit život v hlavním městě. Týmy,
které se kvalifikovaly, se poprvé osobně setkaly 18. března v prostoru Next Zone.

Nakopni Prahu je inovační maraton, který dává studentům, inovátorům i malým firmám příležitost
rozvíjet své nápady a projekty zaměřené na budování chytřejší a udržitelnější metropole. Týmy v
rámci soutěže získávají podporu mentorů z veřejné, soukromé i akademické sféry a účastní se
vzdělávacích či rozvojových workshopů. Cílem je rozvinout jejich nápady v projekty, které budou mít
do budoucna reálný pozitivní dopad na život lidí v Praze. Soutěž každoročně pořádají hlavní město
Praha a OICT. Součástí Nakopni Prahu jsou i další městské organizace, zástupci vysokých škol a
další partneři.

„Na úvodní akci jsme viděli, kolik lidí má chuť podílet se na vývoji naší metropole a hledat inovativní
řešení městských problémů. Iniciativa těchto lidí, jejich zapojení, nápady a energie jsou pro Prahu
opravdu cenné,“ říká radní hl. m. Prahy pro oblast ICT, Smart City, vědu, výzkum a inovace Daniel
Mazur. „Teď soutěžící čeká několik intenzivních týdnů, během kterých budou své projekty rozvíjet a
testovat. Jsem zvědavý, jaká řešení se nám letos dostanou do finále,“ dodává.

„Inovace vznikají tam, kde se potkávají dobré nápady, zkušenosti a ochota spolupracovat. Proto se v
OICT snažíme vytvářet prostředí, kde se tyto věci přirozeně propojují a pomáháme lidem i jejich
nápadům růst,“ popisuje generální ředitel městské společnosti OICT Luboš Kratochvíl.

Nápady a projekty, se kterými se týmy do maratonu přihlásily, spadají do třech hlavních výzev, jež
reflektují aktuální potřeby města. V letošním roce jsou to Mobilita a veřejný prostor, Životní
prostředí a Energetika a budovy. Každá z výzev má dvě tematická zaměření. Soutěžící tak rozvíjejí
nápady na udržitelný pohyb po městě, městskou logistiku, posilování odolnosti města vůči
klimatickým změnám, rozvoj cirkulární ekonomiky nebo řešení zaměřená na úsporné budovy a
lokální čisté zdroje energie.

Na úvodní akci se soutěžní týmy seznámily s programem soutěže, vzdělávací Akademie Nakopni
Prahu i s partnery a mentory, kteří je budou v následujících týdnech na cestě soutěží doprovázet.
Podpořit je přišli také vítězové předchozích ročníků – Petr Kocián (1. místo Nakopni Prahu 2025,
projekt NavigAR), Jan Vojtíšek (2. místo Nakopni Prahu 2024, dnes projekt Timion) a Jan Waldhauser
(3. místo Nakopni Prahu 2025, projekt Živé svody), kteří sdíleli své zkušenosti.

V následujících týdnech čekají soutěžní týmy v rámci Akademie Nakopni Prahu workshopy a
tematická setkání zaměřená na jednotlivé výzvy. Cílem Akademie je podpořit týmy na jejich cestě
maratonem, dodat jim potřebné know-how, odbornou zpětnou vazbu i podporu při rozvoji jejich
projektů tak, aby se dostaly od nápadu k realizaci.

Podklady k hodnocení odevzdají týmy do 15. dubna 2026. Odborná porota následně vybere deset
nejlepších projektů, které postoupí do finále. TOP 10 týmů odprezentuje své projekty odborné porotě
v rámci finále 27. května 2026. Více informací o Nakopni Prahu najdete na webu nakopniprahu.cz.
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